

TRABAJO

AÑO IX

N.º 337

346

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras
APARECE SEMANALMENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas.
En mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Paquete de 30 ejemplares una peseta

Elche 2 Abril 1916

REDACCION Y ADMINISTRACION
Núm. 1.º de Mayo, núm. 9

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Erudición barata

Los patronos alpargateros de esta ciudad, se han creído que escatimar el jornal del obrero es fomentar el quid para la defensa de sus intereses. ¡Sopina creencia! ¡Erróneo proceder! ¡noble argucia!

Y aquí viene en caja mi tesis: *La avarisia romp el sac.*

El hombre, claro está, es muy lógico que se defienda de sus contrarios, pero nunca, nunca, de quienes son base de su sustento.

Y ese precisamente es lo que hacen los patronos de la localidad: codician más el céntimo del obrero que la peseta de sus explotadores, porque los patronos también se explotan aunque todo sale de las ostillas del obrero.

Hablándole comercialmente, ¡sois unos torpes; todavía más, unos locos.

Mas como yo tengo el vicio de evidenciar lo que exteriorizo, voy a hacerlo.

Sois lecos porque mientras estáis a las borderas por pedir los dos cabos de guita que les faltan, pagais una factura sin averiguar si ha habido error u omisión.

Porque mientras le escatimais quince céntimos al obrero, admitís diez fardos de trenza sin comprobar si su peso es idéntico a lo que ellos marcan.

Porque mientras os encoleccionais con los costureros porque no llevan la estopa y otras queñeces, no os habéis fijado que los catalanes dejaron Callesa sin cáñamo, base de nuestra industria, elevándose el precio de este, a casi al doble que antes costaba, habiendo tenido que recurrir por tal motivo al empleo de otras fibras de me-

nos fuerza que, sin duda alguna, han venido en detrimento de los trabajadores, de vosotros mismos, y sobre todo de la industria.

¿A quien se le ocurre, señores fabricantes de alpargatas; a quien se le ocurre, digo, admitir como buena la trenza de papel? ¿Es ese el modo de hacer valer más nuestra industria?

¿Es esa la táctica que empleais para que vuestra dignidad comercial no sufra menoscabo? ¿Para eso os habeis constituido en Sociedad?

Valiente ética.

SALVADOR FERRANDEZ

Las elecciones

El presidente del ministerio que come fresco vale un millón, ha designado las elecciones cuando el Eterno se halla en pasión.

¡Qué disparate!
¡Qué saerilegio!
El señor Conde demente está.
¿Tragar pucheros en ese día?
¡Pedro Botero lo aguardará!

Si D. Santiago Alba nos dije que en los comicios se hará legal, hay quien afirma que estas palabras, las dije un día de Carnaval.

Hoy está en boga el VEINTINUEVE, que en elecciones es de interés.
Y yo me acuerdo ahora de Francia.
Bendite seas
¡¡NOVENTA Y TRES!!
SALVADOR FERRANDEZ

En el Círculo Obrero

Una visita

En la noche del último lunes visitaron el Círculo Obrero el alcalde D. Tomás Alonso Blasco y el notable juriconsulto illicitano D. Manuel Gómez Valdivia.

Los antecedentes de esta visita son los siguientes. Hace unos dos meses próximamente, y según ya tienen de ello conocimiento nuestros lectores por haberlo publicado en esta hoja, una comisión de nuestra Redacción compuesta de varios compañeros y compañeras, visitaron al Sr. Alcalde para solicitar del mismo se arreglaran las principales calles del Arrabál, que es el barrio más necesitado, poniendo aceras. El Alcalde, que recibió muy carifiosamente a los comisionados, manifestó que no solamente haría lo que éstos deseaban, sino que además pondría en el barrio de referencia una o dos fuentes de agua potable donde llenaran mejor las necesidades del vecindario.

El Sr. Alonso agradeció la visita de la Comisión y manifestó deseos de devolverla a los obreros en su Casa social, a la que él también pertenece como uno de los socios más antiguos, y la Comisión, que quedó encargada de señalar día, al hacerlo amplió la invitación al Sr. Gómez Valdivia.

La recepción no se había podido efectuar antes por diversas causas relativas al trabajo y principalmente por múltiples ocupaciones de algunos comisionados obreros.

El lunes al presentarse en la Sociedad los Sres. Gómez y Alonso acompañados por el amigo Vives, fueron recibidos en la Secretaría del Círculo por las Juntas directivas de éste y de las organizaciones feministas «La Unión» y «El Despertar Femenino» y por otros compañeros pertenecientes a las diferentes Sociedades domiciliadas en la Casa.

Los visitantes vieron las diversas Secretarías, Consultorio Médico, Gabinete de Lectura, Biblioteca y Salón, siendo nuestra creencia la de que sacaron buena impresión acerca del modo de funcionar nuestras organizaciones obreras.

Después, nuestro presidente el compañero Santiago Rodríguez hizo la presentación de los Sres. Alonso y Gómez significando cuánto se hon-

raba nuestra Sociedad con su visita y relatando los importantes cargos que el alcalde ha desempeñado en el Círculo Obrero, tales como los de Tesorero y Presidente.

Nuestro compañero Vives, a quien el presidente cedió la palabra, señaló la significación del acto que aquella noche se iniciaba, que era igual a los que realizaban los obreros de Madrid, por cuya Casa del Pueblo pasaban alcaldes, ministros, artistas, hombres de ciencia y de letras, creando aquel ambiente de respeto y consideración que rodea a nuestros compañeros de la capital de la nación. Y terminó discutiendo acerca de las circunstancias que concurren en los señores Gómez y Alonso, a quienes dió la bienvenida.

A continuación habló el Sr. Alonso. Recordó los tiempos en que desempeñaba los cargos que había expresado el presidente y su cariño por la Sociedad, a la que jamás pensó dejar de pertenecer, ofreciéndose a sus compañeros para cuanto necesiten y de él dependa. Lamentó que no tenga representación en el Municipio el Partido Socialista Obrero cuya fiscalización considera provechosa y útil para los intereses generales de la población, y dijo que mientras él esté al frente de los destinos públicos, no se negará a esa fuerza obrera el legítimo derecho que tiene a enviar representantes al Ayuntamiento, corroborando las manifestaciones que hizo el día 1.º de Enero al tomar posesión del cargo que ocupa.

El Sr. Alonso dió cuenta del acuerdo que acababa de tomar el Ayuntamiento relativo a abrir una libreta con donativo de una modesta cantidad que concede el Municipio a los hijos de madres obreras que nazcan en Elche durante el actual mes de Abril, en la Caja postal de Ahorros. Dichas libretas podrán ser aumentadas con las cantidades que los padres de los niños beneficiarios vayan depositando a medida de sus fuerzas, hasta conseguir por medio del interés compuesto modestos capitales con que atender cualquiera de las múltiples necesidades de la vida. Explicó el funcionamiento de las Cajas postales de Ahorros y expresó su deseo de que, si el estado económico del Municipio lo permite, se amplie el plazo del mes de Abril, concedido.

Habló, en último término, D. Manuel Gómez Valdivia con su acostumbrada elocuente oratoria. Dijo que era él el que se consideraba honrado con la invitación. Explicó cómo

TRABAJO

los obreros, que por nacimiento son intelectual y físicamente iguales a las clases acomodadas, están socialmente desprovistos de los medios de que éstas disponen. El progreso de los tiempos señala una marcha evolutiva ascendente que aumenta la capacidad intelectual y la elevación moral borrando diferencias: de esta labor es principal agente la organización.

Dijo que él era político, en aquellos momentos y en todo lugar, para cumplir deberes sagrados de ciudadanía inherentes a todo hombre que noblemente desee aportar su concurso a la obra social y no se inspire en el egoísmo de un cómodo apartamiento para que los demás realicen la labor común.

Por esto mismo, e inspirado en su propio interés, reconocía y declaraba que el Partido Obrero local, cuyos respetos deseaba merecer, constituía una fuerza y una opinión que había de ser tenida en cuenta por los gobernantes, y él, que no aspiraba a ser un insensato, ni un hombre indigno de su tiempo y de su misión, respetaba y consideraba a todos los partidos de la localidad, pero a ninguno más que al Socialista, al cual ponía al lado del que figurase en primer término.

Aludió a las luchas pasadas, a las ofensas de carácter político y hasta personal con este motivo desarrolladas; a su amistad, sole interrumpida durante un corto lapso de tiempo, con Vives, al que conoció en las oficinas judiciales y trata desde hace veinte años; deduciendo de todo ello que esas humanas y explicable incidencias en la vida de los individuos y de los pueblos, producen enseñanzas que llevan consigo e imponen saludables, honestas y mutuas rectificaciones en cuantos intervienen y actúan en la cosa pública.

Con esto terminó el acto, cuya relación extractamos por medio de estas notas sintéticas.

El auditorio, que en diversos momentos de las disertaciones de los señores Alonso y Gómez suscribió las ideas que se emitían con marcados signos de aprobación, mostró con aplausos su conformidad a lo expuesto, al final de los respectivos discursos.

El Sr. Gómez, que siempre que habla brilla por su elocuencia, la cual posee como pocos oradores, en la ocasión de referencia brilló aun más que por esto, por una particularidad muy peculiar en él: por la sinceridad. Es el lenguaje de la verdad el más persuasivo y elocuente.

Su discurso ha producido muy buen efecto entre los trabajadores.

Francisco Román Vives
Y COMPAÑIA

Se hacen cortes y pares a la medida, a precios económicos.—Calle San Joaquín, 15.
(Postigo)

Banco de Cartagena

Capital: 10.000.000

Reserva: 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Mérida, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13

¡ARRIBA!

Alzad vuestra frente, amigos.
Desterrad vuestra apatía.
Ved a nuestros enemigos
como bailan de alegría.

Ved al patrono cantando
vuestro terrible abandono
y ved como estoy hablando
de ver que canta el patrono.

Mientras que muchos señores
celebran con frenesí
la carencia de escritores,
yo os exhorto desde aquí:
¡A la lucha, redactores!

SALVADOR FERRANDEZ

Grupo artístico

Hora era de que la clase trabajadora se ocupara en crear una fundación de este carácter en donde a la par que se rinda culto al arte, sirva de escuela en donde pueda aprender a leer bien y en donde se enseñe a decir con elegancia y corrección.

Por iniciativa de la colectividad «Coro Progreso» y confiada la dirección a personas de reconocida competencia, han comenzado los trabajos preliminares para la constitución de un grupo artístico en el que podrán mostrar sus facultades los obreros aficionados al arte de Talía. Aunque esta organización no se halle definitivamente para el 1.º de Mayo, en este día hará su presentación el elenco artístico que lo constituya, representando el hermoso drama de carácter social

«EL SEÑOR FEUDAL»

Los protagonistas de la obra del gran Dicenta, estarán a cargo de la aplaudida primera actriz, Doña Asunción Aracil Ronda y de nuestro amigo Manuel Serrano.

El «Coro Progreso» que tomará parte, alcanzará un éxito más en esta velada con las cuatro obras nuevas que tiene en ensayo, entre ellas una preciosa «Barcelona». Como último número de la gran velada que

se proyecta celebrar para conmemorar la fiesta del Trabajo, se estrenará una hermosa revista de costumbres ilicitanas, debida a la pluma de nuestro compañero de redacción el genial poeta Salvador Ferrández.

Cuanto deseen localidades para esta función, se dirigirán a los compañeros Diego Esciápez y José Amorós Iries. Oportunamente daremos más detalles de esta función y de los trabajos de organización de la Sociedad Artística próximo a crearse, a cuyos organizados felicitamos y les instamos a que trabajen con energía a fin de que cristalice la hermosa idea que algunas veces no fué más que efímero proyecto.

Para 1.º de Mayo

Los delegados que las distintas sociedades domiciliadas en el «Círculo Obrero» confiarán sus poderes para que las representaran en el acto de organizar la fiesta del trabajo, han celebrado dos reuniones preparatorias, y por los acuerdos en ellas tomados puede conocerse lo que ha de ser en el presente año la fiesta de los oprimidos.

Será núcleo de la fiesta el pasacalles que al amanecer del domingo 30 de Abril hará la banda «Banco y Negro» recorriendo los cuatro distritos de que se compone la población.

De nueve a doce de la noche del mismo día, velada musical en la Plaza del 1.º de Mayo, alternando con la banda, la Sociedad Artística «Coro Progreso» que cantará escogidas composiciones que está ensayando para esta velada.

Al amanecer del día 1.º de Mayo, diana por «Banco y Negro» y «Coro Progreso» y a las ocho de la mañana la manifestación, para la que oportunamente se darán a conocer las peticiones que la clase obrera organizada formulará a los poderes constituidos. Habrá fiesta de «La Flor» para cuyo efecto se encargarán de la huerta de Murcia un crecido número de Bouquets.

Por la tarde tendrá efecto un teatral en los espaciosos salones del Centro Obrero y por la noche la función dramática que en otro lugar anunciamos.

Esto, aparte otros números que pueden introducir los compañeros encargados de organizar nuestra fiesta, dá margen a suponer que este año será un acontecimiento este acto, y será motivo también para demostrar una vez más, en la manifestación, la potencialidad de la organización obrera ilicitana.

Pinchazos

Los católicos (no todos) de esta localidad, se han formado de mí un insano concepto, que, en verdad no soy acreedor a ello.

Hay que advertir que tengo muchos amigos que son católicos y por añadidura carlistas, pero estos están libres del antihigiénico fanatismo que edios emana.

No tienen los bejotes católicos razón para odiarme tan desmesuradamente, porque al fin y al cabo soy un admirador de Cristo y un bien cumplidor de sus máximas.

Y voy a demostrarlo

Jesucristo dijo:

«Creced y multiplicaos»

Tengo seis de familia y en cinta la mi esposa.

Ya veis si cumplo la máxima del Redentor.

«Ganarás el pan con el sudor de tu frente».

Otra que tal: ahí si que estoy cumplido pero con licencia absoluta, porque aquí donde ustedes me ven, soy un hombre que me echo a la calle a las seis de la mañana y concluyo mi trabajo a las nueve de la noche.

¿Cuántas horas trabajais muchos de vosotros? Ninguna, ¿verdad? Y coméis; ¿no es eso?

Otra: «No matarás»

¡H! aquí a este cura que no ha muerto ni siquiera un simple conejo.

Aquí si que el Hacedor me dará unos galones, que me río yo de los que gastan los ataudes de la «Misa de once».

«Ayunar cuando lo manda la Iglesia.»

Con esto traslimité el precepto de ayunar, tanto cumplí con la fé, que todo el año ayuné mandándolo y sin mandar.

Y claro, Dios que lo ve todo, ha observado como vosotros os introducí en muchas casas donde ejerzo mi profesión, hablando mal de mi humilde persona para que me echen de ellas a caja destemplada, ha hecho aumentar más y más los discípulos hasta el punto de que a la hora de ahora no puedo cumplir por tan crecida numerosa clientela que poseo.

Y es que estais dejados de la mano de Dios, por insidiosos.

SALVADOR FERRANDEZ

TRABAJO

La semana política

Crónica local

Ha desaparecido el Partido Reformista illicitano por la declaración de independencia de Sansano y los que le siguen.

Conservadores mauristas e idóneos han prodigado durante los últimos días sus cábalas y vaticinios acerca del porvenir de su respectivo partido, que cada uno de esos dos bandos encuentra risueño para sí a la vez que obscuro para su contrario.

Hablan, y tienen razón, de deslealtades, defeciones, etcétera, proponiéndose, para en su día, represalias políticas.

No hay para qué decir cuanto nos complacen estas armonías.

Y a propósito de armonías monárquicas, lealtades, etc., etc.

El periódico madrileño «La Epoca», donde escribe y es figura preeminente D. Salvador Canals, ese diputado sin votos que jamás pudo arraigar en ninguna de los otros Distritos que representara, y que en esta circunscripción padecemos hace seis u ocho años merced a haberlo impuesto caciquilmente el Sr. Francos Rodríguez, arroja un chinazo a éste, antes su amigo, censurando su paso por Elche, en automóvil, el domingo anterior, y calificándolo de viaje de propaganda electoral, cubierta con la Caja Postal de Ahorros.

Bien sensible es que la falta de un pueblo revolucionario, permita que el actual Director General de Correos y Telégrafos, al fin monárquico, tenga las fuerzas de que dispone el señor Francos, si quiera haya hecho algunas cosas por el Distrito que en el Congreso representa, que nunca han sido más de las que ha podido y debido hacer; pero gran parte de la culpa de que eso suceda la tienen Diputados como el Sr. Canals, sin embargo de todo, brillante escritor, y aquel otro señor García, muy conocido en su casa, que jamás hicieron nada por la circunscripción... como no fuera aquéllo del Tiro Nacional a que se aludió en el

mitin dado por el Sr. Martínez Torrejón, hace unas pocas semanas, en el Salón Moderno.

Y si de la obra política de D. Salvador pasamos a la de su representante en Elche señor Ganga, jefe de un partido — ¿qué número, intelectualidades y contenido moral le forman? — cuya gestión económica ha sido un desastre y que ha perseguido y negado la representación en el Municipio al elemento popular, nos hallamos con que hay una perfecta correspondencia entre el Diputado y el jefe local y una amplia explicación del por qué estos señores carecen de votos.

Aunque, lo repetimos, nos alegramos de lo que sucede.

Siquiera sea por aquello de que cuando riñen las comadres...

El José Santo (a) Bepacrestes

¡Bepacrestes! No será torpe la maquinista que bautizó a este caballero con ese mote tan apropiado.

Antes de entrar en materia, justo es que hagamos el retrato del que va a llevarse mes que Bacarot.

Alto de estatura. Sentimientos bijunos, miserables.

De hipócrita no hablemos, porque el haber escrito contra la religión y luego versele cirlo en risitre, lo demuestra hasta la saciedad.

Inteligencia obtusa. Etimología, cero. Educación, no la conoce; lo demuestra el hablar mal de una persona ausente en presencia de una niña de este.

Lenguaraz, como ninguno.

Engreido y fátuo, hasta lo infinito.

Gasta (los domingos para ir a misa) cuello alto y va por la calle con aire más que marcial.

Habla mal de los socialistas y cuando se percata que el patrono le oye se entona y grita más.

Trata a las obreras con un despotismo inconmensurable.

Pero lo que más adorna a este caballero, es la hiperbólica frescura con que está dotado. Y como para muestra basta un botón, héla aquí.

Reunidas todas las sociedades artísticas en el salón de la sociedad «Blanco y Negro», con objeto de conmemorar el primer aniversario de D. Antonio Sansano, se presentó nuestro caballero, y al observar que todas las sillas estaban ocupadas, se dirigió a un individuo que representaba a la entidad «Coro Progreso» y dijo con voz imperativa: «Haga V. el favor de levantarse».

Nuestro compañero Lloret iba a contestar al lenguaraz caballero, pero armado de prudencia se levantó, creyendo que lo que Pepe Santo

pedía era paso; y cual no sería su estupefacción al ver que el tallaor de la costereta, se sentó en su misma silla y sonreía burlonamente.

Un individuo, al observar un acto tan incorrecto, ofreció a Lloret un asiento.

¡Ese es Pepe Santo!

UNO

CIRCULO OBRERO ILLICITANO

Servicio médico

Arrabal: D. Andrés B.ú.

Llano: D. Juan Micó

Centro: y Santamaría: Don Manuel Martínez.

NOTICIAS

Actos civiles

NACIMIENTOS

Nuestro correligionario Vicente Díez Amorós ha inscrito en el Registro civil, con el nombre de Asunción, a una niña hija suya.

Le felicitamos afectuosamente, como así mismo a su esposa Asunción Campello Ferrández.

Ha sido inscrita en el registro civil con el nombre de Gloria, una niña hija de nuestros queridos compañeros Juan Campello y Vicenta Sánchez.

Felicitamos a los dichos padres.

FALLECIMIENTO.—A la edad de 27 años ha dejado de existir nuestro compañero Jaime Antón Román.

A su entierro acudieron muchos compañeros.

Reciban su esposa, madre, hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

Caja Postal de Ahorros

En el próximo número se publicará un artículo en que se darán a conocer el funcionamiento y condiciones de este organismo para conocimiento de los trabajadores.

Exceso de original

Por este motivo nos vemos precisados a retirar varios originales, entre ellos uno que lleva por título PEPE SANTO EN DANZA, el cual trabajo, que, a poder, publicaremos en el número próximo, no sentimos impaciencias por no poderlo publicar hoy, porque de la persona a que se refiere podemos decir, como otras veces: dézalo correr, que no se escapará a cames.

Diego Pascual Urban

Ofrece su taller de carpintería donde el público encontrará prontitud, esmero y economía.

No equivocarse: Puerta Chica del Salvador, frente a San Joaquin.

Al Pueblo de Elche

La más grande de nuestras aspiraciones. La más grande de nuestras exigencias. La más grande de nuestras necesidades, puedan ser realizadas y concretadas en dos puntos: Buena Harina y mejor Pan.

Jaime Orts Soler

en su nuevo depósito de harinas de la acreditada casa Manuel Magro y Hermanos de Crevillente os ofrece llenar estos dos requisitos.

¡ILLICITANOS! No comprar sin antes visitar y serviraros de la bondad y buenos resultados que os garantizo.

Depósito, Teatro 11 ELCHE

¡Alto ahí!

José Boix Campello

Unico para la construcción de alpargatas de todos modelos y dimensiones. Tanto de cinc pintadas como al natural, con suela de yute.

Esta clase de alpargatas, son de suela encorvada como la horma, y es tal su perfección que en cuantos pueblos la han adquirido para que sirva de anuncio, ha sido la admiración del público.

No equivocarse: Calle de Nuestra Señora del Remedio, número 19. Carpintería.

¡Alto!

¿Quiere V. un pantalón, y un traje de buena ley? No pierda V. la ocasión, y vaya sin dilación, que lo servirá LEGUEY.

16, Canalejas, 16

Tip. J. Agulló.—Elche

ANUNCIOS

Servicio de Encargos Crevillente, Elche, Alicante

Y VICE-VERSA

Salvador Tomás (a) Colchonero

COMBINACION CON LOS ORDINARIOS DE MADRID

BARCELONA Y VALENCIA

CREVILLENTE.—Mayor, 1

ALICANTE.—Plaza de Isabel II número, 10

ELCHE.—Juan Quirant Mateu San Juan. 4



"Café Tupinamba"

Plaza de Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico no ha reparado en gasto alguno para presentar al público un buen café al insignificante precio de CINCO CENTIMOS.

Café con gotas 5 céntimos

Café con leche 5 céntimos



ORDINARIO de Elche á Alicante Y VICEVERSA

Ramón Martínez Torres

Se reciben encargos los que se servirán sin demora y con exactitud.

CASTELAR 44.—ELCHE

Teléfono 96

Pedro Valero Clement

Representante administrativo de la Prensa Obrera
TIENE PARA LA VENTA:

A 10 CENTIMOS

Un torero llauror, por Salvador Ferrández.

Resumen histórico de la Sociedad de Albañiles de Madrid "El Trabajo," por Carlos Bonet.

El Programa Socialista, Comentarios, por P. Iglesias.

La Guerra y la patria, Opiniones. Moral católica y moral Socialista. Dos meses en el cuartel.

A 15 CENTIMOS

De todo un poco.

Los toreros, honra de España, por José López y López.

El gladiador Espartaco.

A 20 CENTIMOS

Protestad combatiendo.

A 30 CENTIMOS

¡Sin Patrial de Torres y Arotóns. Camino del triunfo.

Mitin de controversia entre D. Antonio M.^a Coll y Pablo Iglesias.

A 40 CENTIMOS

Programa Obrero, por Fernando Lassalle.

El Socialismo, por el Doctor Juan Justo.

A 1 PESETA

Don Quijote de la Mancha.

A 1'50 PESETA

Manuel del Obrero asociado, por Luis Fernández y Antonio López Baeza.

A 2'50 PESETAS

Tratado de contabilidad por partida doble, por F. Arenas Guerra.

Multitud de obras de diversas clases y una completa biblioteca popular a UNA peseta el tomo, de renombrados autores nacionales y extranjeros, tales como Marx, Gorki, France, Altamira, Darwin, Faure, Reclús, Ibsen, Schopenhauer, Jaurés, Tolstói, Spencer, Carmen de Burgos, Fabra y otros muchos

JOSE VIVES VIVES REPRESENTANTE

de Casas editoriales: Obras de Medicina, Farmacia, Veterinaria, Legislación, Filosofía Sociología, Ciencias, Artes, Literatura, Pedagogía, Historia, Contabilidad, Diccionarios, etc., etc.

Venta al contado y a plazos

ELCHE

Publicaciones de actualidad

La guerra romántica y la guerra brutal

por A. Bermejo de la Rica

Tres pesetas

La dama de la Cruz Roja en la guerra

por Antonio Heredero

Tres pesetas

El fin del imperio alemán

por Angel Medina

1'50 pesetas

De venta: José Agulló, Canalejas, 5

TRABAJO

Organo de la Agrupación y Juventud Socialistas
y de las Sociedades Obreras.—ELCHE